
           

zahajují v roce 2015  

u příležitosti 70. výročí konce druhé světové války  

 

projekt 

Školákem ve válečných letech 
 

Jaké je téma projektu?  

Školní prostředí na území Protektorátu Čechy a Morava a odtrženého československého 

pohraničí v letech 1938 - 1945. 

Kdo se může do projektu zapojit?  

Jednotlivci (žáci, studenti) a školní kolektivy všech typů škol nacházejících se na území 

České republiky (samostatně či pod dohledem svých učitelů). 

Jaké jsou možnosti zapojení se do projektu?  

1/ Prostřednictvím přihlášení se do soutěže ve středoškolské odborné činnosti (SOČ): 

Pokud si vyberete téma pro svoji soutěžní práci ze seznamu navrženém NIDV do soutěže v 

SOČ pro školní rok 2015/2016, které se týká školství v letech 1938 - 1945, budete ji moci 

zpracovávat pod vedením odborníků z výše uvedených institucí. Na počátku června 2016 se 

pak budete moci účastnit konference v Památníku Terezín a pokud bude Vaše práce kvalitní, 

bude Vám nabídnuto její publikování v odborném tisku. V případě dalšího zájmu Vašich 

spolužáků budeme  

s nimi Vaší práci za Vašeho přispění dále rozvíjet, například formou webových prezentací či 

výstav. Bližší informace  

o vyhlášených tématech NIDV pro soutěž v SOČ naleznete na webu NIDV. 

2/ Vlastním badatelským projektem:  

Tato možnost je určená jednotlivcům a školním kolektivům, které se nemohou, anebo nechtějí 

přihlásit do soutěže v SOČ. Pod naším vedením můžete zpracovávat badatelský projekt na 

dané téma. Pokud bude Vaše práce kvalitní, budete se moci zúčastnit konference plánované 

na začátek června 2016 v Památníku Terezín a v případě Vašeho zájmu společně vytvoříme 

webové prezentace a výstavy přinášející výsledky Vašeho pátrání. 



3/ Účastí ve výtvarné či literární soutěži Památníku Terezín v roce 2016: 

Památník Terezín pravidelně na počátku kalendářního roku vyhlašuje literární a výtvarnou 

soutěž. Pro rok 2016 bude téma soutěže zvoleno s přihlédnutím k tématu projektu. Předání 

cen vítězům soutěží proběhne v červnu 2016 v Památníku Terezín. Bližší informace o 

soutěžích naleznete na webu Památníku Terezín. 

4/ Vypracováním školní práce:  

Pokud budete psát ve školním roce 2015/2016 školní práci (ročníkovou, seminární, 

bakalářskou nebo diplomovou) tematicky spojenou s obsahem našeho projektu, nabízíme 

Vám možnost konzultace s odborníky na dané téma z výše uvedených institucí. Pokud bude 

Vaše práce kvalitní, budete se moci zúčastnit konference v Památníku Terezín v červnu 2016 

a bude Vám nabídnuto publikování její části v odborném tisku. V případě zájmu Vašich 

spolužáků budeme s nimi Vaši práci za Vašeho přispění dále rozvíjet, například formou 

webových prezentací či výstav. 

5/ Přípravou a realizací výstavy o Vaší škole v letech 1938 - 1945. 

Tato možnost je určená jednotlivcům a školním kolektivům, které se nemohou, anebo nechtějí 

do projektu zapojit výše uvedenými způsoby. Pod naším vedením a za naší podpory mohou 

připravovat putovní výstavu o své škole v letech 1938 - 1945. Jednotlivci a kolektivy zapojení 

do projektu se budou moci účastnit konference v Památníku Terezín v červnu 2016 a jejich 

výstavy budou v jejím průběhu instalovány v prostorách Památníku Terezín. 

Jaká mohou být témata jednotlivých prací či výstav?  

Ti, kteří se zapojí do projektu jakýmkoliv výše uvedeným způsobem, mohou si zvolit 

jakékoliv téma (historii konkrétní školy, příběh učitele, učitelského sboru, žáka, školních tříd, 

školníků a jiných zaměstnanců školy, způsoby vyučování, vzhled a výzdoba tříd apod.) 

spojené se školstvím na území  protektorátu či odtrženého pohraničí v letech 1938 - 1945. 

Práci či výstavu nemusejí zpracovávat ve vztahu ke školnímu prostředí přímo ve svém 

bydlišti, i když to je samozřejmě povětšinou nejjednodušší, ale mohou si téma zvolit ve 

spojitosti s jakýmkoliv místem na území dnešní České republiky. 

Jak se přihlásit do projektu? 

O svém záměru zapojit se nás informujte, prosím, do 30. října 2015, a to na adresu vedoucího 

vzdělávacího oddělení Památníku Terezín - Mgr. Jan Špringl, springl@pamatnik-terezin.cz, 

+420 416 782 576.  

Po zjištění počtu zájemců o účast v projektu vytvoříme jeho celkový časový harmonogram a 

přistoupíme k dalším nezbytným krokům spojených s jeho realizací.  

Žádáte si bližší informace? 

V tom případě Vám je podá vedoucí vzdělávacího oddělení Památníku Terezín Mgr. Jan 

Špringl: springl@pamatnik-terezin.cz, +420 416 782 576. Bližší informace naleznete také 

na webu ŠKOLÁKEM V PROTEKTORÁTU a na facebooku projektu. 
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